



新闻稿

伯尔尼 2024 年 6 月 25 日

瑞士联邦委员居伊·帕姆兰将率商务科技团访问中国

瑞士联邦委员兼经济、教育与研究部长居伊·帕姆兰（Guy Parmelin）将于 7 月 1 日至 5 日率领商务与科技代表团访问中国。此行重要目的在于延续双边在商务科技领域的良好合作，特别是深化发展于十年前生效的瑞中自由贸易协定。

7 月 1 日至 5 日，帕姆兰委员将在商务科技团陪同下访华，前往北京、上海、深圳和香港，来自瑞士商界、教育研究与创新界的随行代表将结识中方相关行业决策人并建立联系。瑞士与中国在商务与科技领域一直保持着紧密往来。

领先的亚洲贸易伙伴

中国是瑞士在全球第三大贸易伙伴，双边贸易额为 590 亿瑞士法郎（不包括 330 亿瑞士法郎贵金属）。瑞士是欧洲大陆首个与中国签署双边自贸协定的国家，协定于 2014 年 7 月 1 日生效。因此，本次双方部长级会议的重点将是基于过去十年发生的变化，探讨自贸协定的升级。

除部长级会议外，瑞士与中国企业的实地交流也是此行的一项重要内容，代表团将参加诸如中瑞经济论坛、北京圆桌会议、上海瑞士商界招待会、公司访问等各种活动，从而深入了解在中国的商业机遇和挑战。

教育与研究领域的合作

瑞士与中国的科技合作是在 1989 年两国签署的合作协议框架下建立的。本次联邦委员来访期间，瑞士联邦教育、研究与创新国务秘书处将于 7 月 1 日星期一在北京牵头举办两场联委会会议。在瑞中科技合作框架下成立的联合工作组将举行第九次会议，在高等教育和职业教育领域的联合工作组将举行第五次会议。这些会议在双边教育、研究与创新领域提供了交流与联系的平台。此外，双方还将讨论当前面临的挑战，特别是与数据保护相关的挑战。两国之间的交往还得到瑞士科技文化中心的支持。瑞士科技文化中心负责在教育、研究和创新领域加强瑞士与世界其他地区的联系，其中国办公室 2008 年成立于上海。本次访问的最后一站，帕姆兰委员和科技代表团还将访问香港浸会大学。

瑞士驻华使馆官方网站: <https://www.eda.admin.ch/beijing>

瑞士驻华使馆官方微博: @瑞士驻华大使馆

瑞士驻华使馆官方微信: 别样瑞士 SwissChat



Embassy WeChat



Embassy Weibo



Embassy Toutiao

媒体联络

李丹 女士

瑞士使馆媒体与文化处媒体主管

电话: +86 10 8532 8741

邮件: dan.li@eda.admin.ch